

# Берасцейскі ўніверсітэт

№ 10 (279)

Выходзіць 1 раз на месяц на беларускай і рускай мовах

26 кастрычніка 2022 года Спецыяльны выпуск ВЫДАВЕЦ: Установа адукацыі «БРЭСЦКІ ДЗЯРЖАЎНЫ ЎНІВЕРСІТЭТ ІМЯ А.С. ПУШКІНА» Выдаецца з 1997 года

## К УСПЕШНОМУ БУДУЩЕМУ УНИВЕРСИТЕТА – ВПЕРЕД!





Уважаемые преподаватели и сотрудники, аспиранты, магистранты, студенты и ветераны Брестского государственного университета имени А.С. Пушкина!

Примите искренние поздравления с 77-летием нашего университета!

У БрГУ имени А.С. Пушкина славная история, которой можно и нужно гордиться. Являясь ровесником Великой Победы, за сравнительно короткое время университет прошел путь от учительского института до классического университета, став центром научных исследований и культурно-просветительской жизни Брестчины.

В знаковый для всей Беларуси год — Год исторической памяти — коллектив университета, как всегда, организует работу по сохранению памяти о подвиге нашего народа в Великой Отечественной войне и формированию у молодых людей уважительного отношения к истории, культуре, традициям белорусов.

Уважаемые преподаватели и сотрудники университета! Важное значение в успешной работе нашей альма-матер имеет сплоченность трудового коллектива. Именно плодотворная деятельность преподавателей и сотрудников обеспечивает качественную подготовку конкурентоспособных специалистов, многоаспектную научно-исследовательскую деятельность студентов и преподавателей, эффективное взаимодействие с социальными институтами Брестчины. Профессорско-преподавательский состав и сотрудники, работающие в университете, — это особые люди, для которых университет не просто место работы, а дело жизни.

Дорогие ветераны университета! Выражаю вам слова искренней признательности за верность профессиональному долгу. Своим самоотверженным трудом вы показываете нам пример преданности своему делу. Очень ценно, что многие из вас остаются наставниками и продолжают дарить тепло своих сердец студенческой молодежи.

Дорогие студенты, аспиранты и магистранты! Уверена, что годы, проведенные в университете, станут для вас самыми яр-

кими. наполненными знаменательными событиями, творческими достижениями, дружбой и любовью. Желаю вам целеустремленности, достижений в учебе, научной и общественной деятельности. Успешно стройте свое будущее и будущее нашей родной страны!

Сохраняя свои многолетние традиции, университет развивается и совершенствуется. Вместе мы сможем реализо-



вать самые амбициозные планы, воплотить в жизнь новые идеи и проекты на благо процветания родной Беларуси!

От всего сердца желаю коллективу университета крепкого здоровья, успехов в профессиональной деятельности и творчестве, семейного благополучия!

С Днем рождения, университет!

С уважением, ректор Брестского государственного университета имени А.С. Пушкина доктор педагогических наук, профессор А.Н. Сендер

## СЁННЯ Ў НУМАРЫ

Універсітэт – мой лёс і гонар

Выкладчыкі БрДУ разважаюць пра ролю ўніверсітэта ў іх жыцці

Універсітэт – наш другі дом

Меркаванні студэнтаў пра свой шлях у прафесійную дзейнасць БрДУ ў фотааб'ектыве

Цікавыя моманты з жыцця ўніверсітэта ў фотастужцы

## В НАШИХ СЕРДЦАХ

# УНИВЕРСИТЕТ – моя судьба и гордость

Брестский государственный университет имени А.С. Пушкина — флагман образования в Брестской области. Он дал путевки в профессиональную жизнь тысячам молодых людей. Многие из них не захотели расставаться с alma mater и остались трудиться здесь. Все они стали конкурентоспособными специалистами, которые учили и продолжают учить и воспитывать подрастающее поколение в духе гражданственности и патриотизма, уважительного отношения к своей истории. В день рождения любимого университета педагоги с теплотой и любовью говорят о БрГУ.

Валентина Сатинова, факультет иностранных языков:



– Порог Брестского педагогического института я впервые переступила в 1965 году.

БрГУ имени А.С. Пушкина позволил мне плодотворно работать в хорошем коллективе, находиться в атмосфере профессионализма и инициатив. Благодаря нашему университету я разработала методику преподавания и обучения аудированию — для Беларуси это была новинка.

Для меня стало честью, когда во время прохождения курсов повышения квалификации в МГУ имени М.В. Ломоносова (г. Москва) преподаватель по методике попросил меня читать лекции, потому что был знаком с моей диссертацией и считал, что я смогу много нового рассказать педагогам высших учебных заведений.

Я старалась делать все на «отлично», поэтому к работе, коллегам и студентам всегда относилась с полной самоотдачей. За годы профессиональной деятельности написала учебники для будущих учителей. Одно издание посвятила подготовке к поступлению тех, кто отслужил в армии и хочет получить профессию, связанную с языками.

Я работала с такой установкой: «Неулыбчивые, когда здороваются со мной, студенты, — это сигнал к тому, что пора уходить на заслуженный отдых». К счастью, я всегда чувствовала ответную реакцию обучающихся и старалась максимально долго быть рядом с ними.

## Светлана и Олег Токарчуки, факультет естествознания:

Большое счастье, когда
в семье люди понимают друг



друга, разделяют одну систему ценностей, при этом занимаются одним делом, трудятся в одной сфере и даже работают в одном месте. Это стало возможным благодаря дорогому нашему сердцу Брестскому государственному университету имени А.С. Пушкина. Университет нас не только познакомил, но и дал нам возможность раскрыть себя, подарил замечательных учеников и хороших товарищей. Он, как заботливый родитель, всегда верил в нас, поддерживал и вдохновлял.

Взрослея, каждый человек начинает больше понимать прошлое и все больше хочет верить в будущее. Мы верим в добрый, светлый путь и славное будущее нашего университета, его важную миссию в развитии города Бреста, Брестской области и Республики Беларусь.

Наша семья бесконечно благодарна университету за то, что наши имена вписаны в его многолетнюю, насыщенную интересными событиями историю.

Елена Медведская, социально-педагогический факультет:



– У нас в семье сложилась педагогическая династия – я пошла по маминым стопам. С раннего детства остались в памяти ее долгие телефонные разговоры «о чем-то непонятном и умном» и то, что мама красивая ходила на работу. Сколько себя помню, БрГУ всегда присутствовал в моей жизни. Шло время, а он занимал все больше места в моем сердие.

Годы в интересной и творческой атмосфере среди профессионалов, вдохновляющих и умных коллег пролетают очень быстро. Мама, Валентина Николаевна Медведская, преподавала в университете 55 лет. Его уже окончили ее внуки. Я сама фактически не заметила, что работаю в университете почти три десятилетия. И надеюсь в будущем увидеть своих внуков выпускниками нашего замечательного университета.

БрГУ имени А.С. Пушкина – моя судьба, гордость и ответственность.

Александр Трофимук, физико-математический факультет:



– В первую очередь университет – это моя alma mater. Я искренне благодарен за знания и качественное образование своим педагогам, за продуктивную работу – руководству и коллегам. Преподаватели БрГУ имени А.С. Пушкина сформировали мое отношение к педагогической деятельности, а в настоящее время вдохновляют и поддерживают меня.

Благодаря профессионалам своего дела: Александру Евгеньевичу Будько, Елене Ивановне Мирской, Таисии Ильиничне Шило, Галине Михайловне Архутик и Александру Андреевичу Юдову — я получил фундаментальные математические знания, которые позволили реализовать научный потенциал.

Предложение Вячеслава Федоровича Савчука обучаться в аспирантуре в Гомеле — судьбоносное, потому что мне посчастливилось стать частью одной из крупнейших алгебраических школ не только Беларуси, но и мира, а также познакомиться с современными выдающимися учеными.

Подготовила Юлия Вовк

## В ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ

## УНИВЕРСИТЕТ – НАШ ВТОРОЙ ДОМ

Университет открывает новую страницу в жизни молодежи. Студенческие годы во многом определяют будущее вчерашних школьников, потому что в это время ребята постигают основы профессии, развивают свои способности, осознают важность труда на благо государства, находят единомышленников и встречают любимых. В канун Дня университета студенты рассказали, чем для них стал БрГУ имени А.С. Пушкина.

#### ПОЛИНА СУЗЬКО, ЮРИДИ-ЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ:



– Моя жизнь с поступлением в БрГУ имени А.С. Пушкина стала намного интересней, приобрела много разноцветных красок. Университет для меня — это центр учебы и науки. На мой взгляд, его преимущество — это профессорско-преподавательский состав, который в каждом студенте видит личность, помогает раскрыть потенциал и направить его в нужное русло.

БрГУ имени А.С. Пушкина — это атмосфера доброжелательности и профессионализма. Для меня это второй дом, ведь здесь я провожу большую часть своего времени и занимаюсь любимым делом. Я чувствую себя частью большой семьи.

Хорошо, когда высшее учебное заведение дает качественное образование и обеспечивает трудоустройство своим выпускникам. БрГУ также укрепляет чувство патриотизма и прививает духовно-нравственные ценности.

Насыщенная общественная жизнь позволяет мне находить друзей, узнавать новое и совершенствоваться. Я вижу, что каждый день расту профессионально.

Благодарна нашему родному университету за полученные знания и возможность каждый день узнавать много нового, за счастливые, полные впечатлений дни. Я люблю свой университет!

### ИЛЬЯ СОКОЛ, ИСТОРИЧЕ-СКИЙ ФАКУЛЬТЕТ:

– Брестский государственный университет имени А.С. Пушкина – это не просто одно из учреждений высшего образования, а флагман Брестской области в подготов-



ке конкурентоспособных специалистов. Это целый мир знаний, открывающийся каждому студенту. Это целая маленькая жизнь, полная ярких впечатлений и незабываемых эмоций.

Студенчество — прекрасная пора, потому что все обучающиеся чувствуют поддержку друг друга. Эта дружеская атмосфера наполняет будни радостью и беззаботностью. Не зря мы говорим, что университет — наш второй дом.

Я скоро покину эти родные стены, но приятные воспоминания останутся навсегда.

#### АННА АНДРОСЮК, ФИЛО-ЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ:

– Вы никогда не ощущали, что живете в мире настоящего университетского романа? Историческое здание, особая атмосфера коридоров, поэзия и мн. др. Филологический факультет и наш университет в целом – это уникальная возможность почувствовать себя персонажем книги.

Уже сейчас я признаюсь, что на выпускном точно буду плакать, потому что университет для меня не просто alma



mater, а место, где мои возможности и таланты не только развились, но и получили свою максимальную реализацию. За все лекции и практики, конкурсы и мастер-классы я благодарна ведущему образовательному и культурному центру Брестчины – любимому университету.

Никогда не пожалею, что стала студенткой филологического факультета одного из лучших учреждений высшего образования страны — БрГУ имени А.С. Пушкина.

#### СЕРГЕЙ ЛЕШИК, ФАКУЛЬ-ТЕТ ЕСТЕСТВОЗНАНИЯ:



- За три студенческих года я понял, что учеба в БрГУ имени А.С. Пушкина – это лучшее, что могло со мной произойти после окончания школы. Высококвалифицированные преподаватели, отзывчивые, мудрые деканы, компетентное руководство университета и дружелюбные сотрудники большая команда профессионалов. Словно волшебники, помогают каждому обучающемуся постигать азы выбранных профессий, вовлекают в интересную научную деятельность, помогают развивать творческие способности и рассказывают о пользе спорта и здорового образа

В университете я нашел друзей, которые в любой ситуации готовы не только разделить радость, но и выслушать и поддержать в трудной ситуации.

Страницу подготовила Юлия Вовк





Подготовил Владимир Христофоров

#### «Берасцейскі ўніверсітэт» № 10 (279) кастрычнік 2022 г.

Рэдакцыя: рэдактар – Ю.Б. Воўк (тэл. 21-65-64). Фота – К.Д. Шапавал.

Куратар газеты – С.С. Клундук.

Газета падрыхтавана на настольнай выдавецкай сістэме РВА. БрДУ імя А.С. Пушкіна, 224016, г. Брэст, бульвар Касманаўтаў, 21. Надрукавана на рызографе БрДУ імя А.С. Пушкіна. 224016, г. Брэст, вул. Міцкевіча, 28. E-mail: gazeta\_brsu@brsu.brest.by. Падпісана ў друк 26.10.2022 г. Аб'ём 1,0 ум. друк. арк. Тыраж 299 экз. Заказ № 336 ЛП №02330/454 ад 31.12.2013

Рэдакцыя можа не падзяляць пункт погляду аўтараў артыкулаў.

Газета запрашае да супрацоўніцтва студэнтаў, выкладчыкаў і спецыялістаў універсітэта